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令和４年第９回教育委員会定例会会議録 

 

開会日時  令和４年９月７日（水） 午後２時００分 

場  所  中央区役所 ８階 大会議室 

出席委員  中央区教育委員会教 育 長     平林治樹 

              委  員     伊東佳子 

              委  員     渥美哲夫 

              委  員     坂本順子 

              委  員     本宮典幸 

説明のために出席した事務局職員 

              庶務課長     俣野修一 

              学務課長     鷲頭隆介 

              指導室長     小林傑 

              教育支援担当課長     熊木崇 

              統括指導主事     清水浩和 

              統括指導主事     林修也 

              図書文化財課長     志賀谷優 

説明のために出席した区長部局職員 

              文化・生涯学習課長     岩田純治 

書  記  中央区教育委員会事務局 

              教育行政推進係長     一瀬知之 

              教育行政推進係員     伊藤めぐみ 

 

開  議  午後２時００分平林教育長開会宣言 

会議規則第３０条による署名委員 

              教 育 長     平林治樹 

              委  員     伊東佳子 
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日程第１   議案第３８号 

 中央区文化財保護審議会委員の委嘱について 

日程第２   報告事項 

 各課事業報告について 
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教 育 長  ただいまから令和４年第９回教育委員会定例会を開会いたします。 

 初めに、本日の会議録の署名委員をご指名いたします。 

 本日は、伊東委員にお願いいたします。 

 なお本日、教育委員会事務局次長と学校施設課長が欠席となりますので、ご

了承ください。 

 それでは、本日の日程に入ります。 

 日程第１、議案第３８号を議題といたします。 

 議案第３８号を、書記、朗読願います。 

（書記朗読） 

教 育 長  それでは、庶務課長から提案説明願います。 

庶務課長  議案第３８号「中央区文化財保護審議会委員の委嘱について」について、提

案説明。 

教 育 長  それでは、ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお伺いし

たいと思います。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。それでは、ご質問がないようでございますので、お諮

りしたいと思います。議案第３８号を可決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ご異議ないものと認めます。よって、議案第３８号は原案のとおり可決され

ました。 

 次に、日程第２、報告事項のうち（１）について報告願います。 

学務課長  「令和５年度小・中学校新一年生、幼稚園の就学（園）事務について」につ

いて、資料１により報告。 

教 育 長  それでは、ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお伺いし

たいと思います。 

坂本委員  このたびの説明会が３年ぶりに開催ということで、学校によっては２回に

分けて開催ということを検討されているようですが、人数はどのぐらいの方

がお見えになるのか、感染対策も含めてご検討されているところがあれば教

えていただければと思います。 

学務課長  人数におきましては、学校によってやはり非常に差が多くあるところでご

ざいます。そうした中で、各校、感染症対策を施しまして実施をさせていただ

くところでございますが、幅で申し上げますと、おおむね５０人程度といった

ところから、多いところでは２５０人を超えるような規模で、今現在、お申し

込みいただいているといったような状況でございます。 

坂本委員  承知いたしました。ありがとうございます。よろしくお願いいたします。 

教 育 長  ほかにご質問ございますでしょうか。 
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（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。それでは続きまして、報告事項の（２）につきまして

報告願います。 

庶務課長  「日本橋中学校の改築について」について、資料２により報告。 

教 育 長  それでは、ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお伺いい

たします。 

渥美委員  まず１点目ですが、この建物が出来上がると高層ビルのような建物になる

のでしょうか。 

庶務課長  新校舎に関する設計に関しましては、基本設計、実施設計等で行ってまいり

ますが、一般的な学校よりは少し高層化しないと必要な教室数が確保できな

いものと、現時点では考えているところでございます。 

渥美委員  高層化となるとすると、子どもは階段を使うのでしょうか。エレベーターは

あるのでしょうか。 

庶務課長  当然、高層ビル化した場合にはエレベーター等の対応はしますけれども、利

用する子どもが中学生ということでもありまして、可能な限り階段での移動

を考えてございます。 

渥美委員  ありがとうございます。 

 それともう１点、この別紙３のところで、ベージュの部分に仮の校舎を造る

とありますが、この辺りの植栽の取扱いはどうされるのでしょうか。 

庶務課長  こちらの場合は、仮校舎を造る場合には整地化を行うということでござい

まして、他地区でも話題となっております樹木の関係も当然課題としてはご

ざいます。そうしたものにつきましては、先ほど申し上げました補正予算、こ

ちらの調査費などで、移植するのか伐採してしまうのか、その樹木の年齢など

も含めて総合的に検討してまいる予定でございます。 

渥美委員  ありがとうございます。よろしくお願いします。 

本宮委員  学校と公園の形状もありますけど、スペース的には、土地の面積的には同じ

ものなのでしょうか。 

庶務課長  同程度のものと考えておりますが、やはり高層化することによりまして、土

地の有効活用は図れると思ってございます。そうしたことで、現時点では既に

１６学級程度しか耐えられないものが、最大では２１学級程度まで普通教室

には耐えられる設計にしていきたいと現時点では考えてございますので、面

積的なものよりも、多少高層化することにより、その土地の有効活用が図れる

ということでご理解いただければと思っております。 

本宮委員  分かりました。校庭も、最近の本区の学校の形状として、屋根がある校庭が

多く、猛暑が続くこの気象環境が大変騒がれている時代になって、本区のよう

に狭いながらにやむなく造られたものが結果的にはよかったということも考
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えられますので、ピンチをチャンスと捉えて柔軟に対応していけば、より良い

ものができると思っています。よろしくお願いします。 

伊東委員  この整備をするときに、浜町公園まで含めて回廊になるようにということ

ですけれども、実際に日本橋中学校が建ち上がった後、例えば浜町公園のグラ

ウンドであったりとか体育館を利用するようなことというのは想定されてい

るのでしょうか。 

学務課長  実は日本橋中学校につきましては、既にマーチングバンドの練習などにお

いて、浜町のスポーツセンターのメインアリーナですとか運動場なども含め

て活用しているところでございます。そうした利用につきましては、新校舎が

開設しました後も引き続き継続されますものと考えているところでございま

す。 

伊東委員  ありがとうございます。そうすると、安全に行き来もできて良いと思います。 

坂本委員  学級数の推計結果を見ますと、新築を待たずに仮設の段階から生徒の数が

増加していくというふうに考えられるんですけれども、仮設の場合の学級数

はどの程度確保されているんでしょうか。 

庶務課長  プレハブですので、おのずと限界はあるのでございますけれども、現時点で

想定しておりますのは３階建て、１８学級規模に耐えられる仮校舎を建設す

る予定でございます。 

坂本委員  ありがとうございました。仮設しか経験できない生徒もいらっしゃるのか

なと思うのですけれども、その場合でも楽しい学校生活が送っていただける

ようにと思っております。お願いします。 

教 育 長  ありがとうございます。 

 ほかにご質問はよろしいですか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   それでは、次の報告事項に移ります。報告事項の（３）、（４）を一括して

報告願います。 

指導室長  「令和４年度「ふれあい月間（いじめ防止強化）」（第１回）の取組内容に

ついて」について、資料３により報告。 

       「全国学力・学習状況調査における教科別平均正答率等について」について、

資料４により報告。 

教 育 長  それでは、ただいまの報告等につきまして、ご質問等ございましたらお伺い

いたします。 

渥美委員  それでは、まず資料３について伺います。 

 「学校いじめ対策委員会」の構成メンバーについてお教えください。 

指導室長  構成メンバーについては、多少学校ごとに異なるところはありますが、管理

職、生活指導主任、学年主任、あとは養護教諭やスクールカウンセラー等で構
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成されています。どのように報告を上げていけば、いじめ対策委員会の審議と

なるかについては若手教員を含めて全教職員に周知してありますので、軽微

ないじめでも学年主任等に相談しながら、上がってくるような組織になって

いるところです。 

渥美委員  ありがとうございます。 

 続きまして、資料４のほうで質問させていただきます。 

 今年の教科別の平均正答率が小学校、中学校とも出ております。そして、こ

の括弧内が去年ということで、いずれもコロナ禍にあっての学習の状況が反

映されていると思います。コロナ以前の令和元年ぐらいの比較においてはい

かがなものでしょうか。 

指導室長  まず、理科の部分につきましては、平成３０年度との比較になっております

ので、ほぼほぼ同じ傾向が出ていると思っております。 

 国語と算数あるいは数学のところにつきましては、こちらも調べたところ

同じような傾向になっておりまして、特に、コロナ禍だから学力が下がったと

いうような傾向が顕著に現れているような状況ではありません。しかしなが

ら、やはりコロナ禍のどのような影響があったのかというのは、学力調査だけ

では測れない部分もあると思いますので、今後も子どもたちの学習状況を見

ながら課題や、授業改善等に生かしていきます。 

渥美委員  ありがとうございます。 

本宮委員  資料３のいじめの取組内容なのですが、この取組はある程度しっかりマニ

ュアル化されているのですけれども、いじめが起こった後の対応というより

は、大切なのは、どうやったらいじめが起こらないのかという点だと思います。 

 いじめないとか、いじめはよくないという話ももちろん大切なのですが、や

はりいじめを見て見過ごさないというのと、それをやはりみんなで指摘でき

る、１人ではなく、ほかの仲間も賛同できるような、やはりみんなでいじめを

無くすんだということを思える勇気を持たせる教育が、一番いじめを減らす

のに大切な教育だと常々思っています。その辺りを重要視して伝えてもらえ

れば、子どもたちの意識が変わり、いじめの件数は減ってくると考えておりま

すので、是非検討していただければと思います。 

 よろしくお願いします。 

指導室長  今委員がおっしゃったことはとても大切なことで、いじめの未然防止を図

るためには子どもたち一人一人が当事者意識を持つことが重要です。学校で

は、道徳の授業やセーフティ教室、情報モラル教育、そういった様々な教育活

動を通して、何をしていいのか、何をしてはいけないのかというところについ

ては日々指導をしています。そして、どう行動すべきかというところにつきま

しても、やはり発達段階に応じてしっかりと指導しております。 
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 しかしながら何よりも重要なのは、先ほど委員がおっしゃったように、いじ

めを傍観しているということ自体がよくないんだというような学級の雰囲気

づくりです。中央区の特色でもあるいじめに関する授業等も通しながら、実際

にどうみんなでいじめを解決していくかについては、児童、生徒一人一人が当

事者意識を持っていじめの問題を捉えられるよう、学校全体で取り組んでま

いりたいと思います。 

教 育 長  ほかにご質問ございませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

 それでは、続きまして、報告事項（５）について報告願います。 

文化・生涯学習課長  「「第43回中央区子どもフェスティバル」の実施について」について、資料

５により報告。 

教 育 長  ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお伺いしたいと思

います。 

伊東委員  ２点ございまして、まず１点なのですが、小雨決行とはなっていますけれど

も、屋内の総合スポーツセンターも雨が激しくなった場合は中止という判断

になるのでしょうか。 

文化・生涯学習課長  総合スポーツセンターについては、雨の場合でもそのまま実施をさせてい

ただきたいと考えております。ただ浜町公園、浜町運動場についても、基本的

には本当に激しい雨でなければ開催をそのまま継続させていただきたいとい

うふうに考えておりまして、いわゆる台風ですとか、交通も制限されるような

状況になりましたら、外の部については中止というような形で当日判断でき

ればと思っております。 

伊東委員  あともう１点なのですが、 先日、大江戸まつり盆踊り大会に行ってみたの

ですが、驚くほどの人が来ていました。今回のこの子どもフェスティバルも、

想定を超えて人が集まってくるのではないかと思っております。例えばリス

トバンドなどでその人数の把握とかはできると思うのですけれども、ある一

定数を超えたら入場制限をかけるのかとか、そういったようなことは何か対

策はお考えでしょうか。 

文化・生涯学習課長  委員おっしゃるとおりで、大江戸まつり盆踊り大会が先日行われて、本当に

多くの人に来て、楽しんでいただきました。子どもフェスティバルに関しても、

例年１万２,０００人程度なのですが、それよりも増えるという想定の中で、

しっかりと対策をしていきたいというところがまず一つございます。 

 そして、入場の制限というところでございますが、現時点では考えてはいな

いのですが、今後実行委員会との打合せ等がございますので、そういった中で

対策を考えていきたいと思っております。 
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 実際、大江戸まつり盆踊り大会が、速報の段階ではありますが、金曜日が３

万人弱ぐらい、土曜日は４万人弱ぐらい来られたというところです。子どもフ

ェスティバルがそれに対して例年１万２,０００人程度ということで、対象も

絞られているというところもありますので、検討している対応をしっかりや

ることで、安全を確保できるのではないかと考えております。 

伊東委員  よろしくお願いします。どうしても小さいお子さんが多くいらっしゃるの

で、移動経路や迷子等の対応を含めて、十分に対策を取っていただければと思

います。 

教 育 長  ありがとうございます。 

 ほかにご質問はございませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

 それでは続きまして報告事項の（６）、意見・要望につきまして、各主管課

長からお願いします。 

学務課長  「意見・要望」の１件目について、資料６により報告。 

指導室長  「意見・要望」の２件目について、資料６により報告。 

図書文化財課長  「意見・要望」の３件目から５件目について、資料６により報告。 

教 育 長  それでは、ただいまの報告につきましてご質問等ございましたらお伺いい

たします。 

渥美委員  一番上の１６０番に、この回答の対応が、ご家庭で出席について検討してほ

しいとありますが、これに基づいて検討した結果、行きませんという人がいた

のでしょうか。 

学務課長  私どもで把握している限り、いわゆる体調不良ということでご欠席された

方が何名かいらっしゃったことは確認しておりますけれども、感染症に不安

を抱いて参加を取りやめたという方は特に報告は受けていないところでござ

います。 

渥美委員  ありがとうございます。 

教 育 長  ほかにご質問ございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

 それでは、これで本日の日程は終了いたしましたけれども、委員の皆様から、

ご質問、ご意見等ございましたらお伺いしたいと思います。 

坂本委員  ニュース等々でも城東小のご様子を伺っておりますけれども、その後、始ま

っていかがかというあたり、もし教えていただければありがたく存じます。 

指導室長  開校初日に指導主事も見に行きました。子どもたちは、新しい校舎でわくわ

くしていて、これから新校舎で学んでいくという楽しさ、喜びみたいなものを
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感じたというふうに聞いております。学校からもそのような報告が上がって

きております。 

坂本委員  ありがとうございました。楽しい学校生活になるよう願っております。 

教 育 長  ありがとうございます。ほかによろしいですか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   それでは、ご意見無いようでございますので、本日の委員会については、こ

れにて閉会いたします。 

 ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

午後２時４２分 教 育 長 閉会宣言 

署名委員                 

 


